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ФІНАНСОВА СТРАТЕГІЯ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ 
В  УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЇ У СВІТОВИЙ ФІНАНСОВИЙ 

ПРОСТІР

Однією з основних складових фінансової стратегії України є 
поглиблення її інтеграції в міжнародний фінансовий простір. Не-
обхідність цього визначається двома чинниками: об’єктивними по-
требами в ресурсах (оскільки внутрішні фінансові ресурси вкрай 
обмежені та без виходу на міжнародні фінансові ринки й без за-
лучення прямих іноземних інвестицій за умови підтримки ринко-
вих реформ в Україні міжнародними фінансовими організаціями 
забезпечити стабільну динаміку економічного зростання надзви-
чайно складно) та об’єктивними закономірностями розвитку су-
часної економіки (розвиток фінансової системи України можливий 
тільки на основі інтеграційних процесів, оскільки сучасний світ 
характеризується широким використанням зарубіжних інвестицій 
та зовнішніх боргових запозичень поряд з внутрішніми джерелами 
фінансування). При цьому важливе значення у розвитку вітчизня-
ної економіки має активізація діяльності банків у сфері фінансових 
інвестицій, що сприятиме підвищенню інвестиційного потенціалу 
банківської системи України. 
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Діяльність сучасних комерційних банків неможлива без роз-
робки ефективної стратегії, яка буде інтегрувати всі аспекти ді-
яльності банку, пов’язані з фінансами, на основі економічного, 
нормативного та інституційного підходів, з урахуванням впливу 
стохастичних чинників. Однак, незважаючи на світову кризу, бан-
ківська система продовжує успішно розвиватися: подолана криза 
ліквідності, вдалося уникнути значних банкрутств у фінансовій 
сфері, а отже, комерційним банкам необхідно розвивати практику 
стратегічного планування своїх фінансових операцій з урахуван-
ням можливості поступового виходу економіки з кризи і появою 
нових напрямків для розвитку.

У цих умовах комерційні банки, які більш інтегровані в еко-
номіку сучасних бізнес-процесів і постійно вдосконалюють фінан-
сову стратегію розвитку, зможуть скористатися ситуацією не тіль-
ки для виживання, але і для пошуку нових можливостей, а також 
просування нових продуктів.

Питанням розробки та реалізації фінансової стратегії комер-
ційних банків присвячено чимало публікацій як у вітчизняних, так 
і в зарубіжних наукових джерелах. Теоретико-методичні аспекти 
стратегічного фінансового управління досліджували такі вчені як 
І. Ансофф, І.А. Бланк, Н. Горицька, А. Гриньов, М. Портер, Л. Ра-
дова, В. Савчук, А. Череп, А. Ястремська та інші. У більшості пу-
блікацій розглядаються, в основному, загальнотеоретичні підходи 
до оцінки фінансової стратегії без урахування прикладного харак-
теру їх застосування при стратегічному плануванні в комерційних 
банків. Це обумовлює необхідність розробки нових підходів до 
формування та ефективного управління фінансовою стратегією 
комерційного банку. 

Метою даної роботи є розгляд фінансової стратегії комерцій-
ного банку в умовах інтеграції у світовий фінансовий простір.

Інтеграція України в міжнародний фінансовий простір безпо-
середньо пов’язана з реструктуризацію її національної фінансової 
системи у цілому і державного фінансового господарства зокрема. 
Адже, з одного боку, інтеграційні процеси можливі за умови, якщо 
фінансові системи окремих країн побудовані на однакових засадах 
і функціонують на єдиних принципах, а з іншого боку, одним із 
найважливіших напрямів фінансової реструктуризації є процес 
поступового інтегрування у світову фінансову систему. Результати 
в цьому напрямі є своєрідним критерієм якості трансформаційних 
процесів, а комерційні банки відіграють у цьому процесі дуже важ-
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ливу роль. Так, наприклад, за допомогою європейської програми 
«Горизонт-2020» [1, с. 15] відбувається фінансування інноваційних 
впроваджень, в тому числі і в Україні, а грошові потоки проходять 
скрізь банки. А банки в свою чергу повинні значну увагу приді-
ляти розробці та реалізації своєї фінансової стратегії, формування 
якої здійснюється під впливом сукупності факторів зовнішнього і 
внутрішнього середовища.

Фінансова стратегія комерційного банку повинна базуватися 
на принципах адаптивності і гнучкості. У свою чергу, для перспек-
тивної адаптації необхідно враховувати і прогнозувати динаміку 
показників, що виражають зовнішні і внутрішні по відношенню 
до банку процеси. Відстежуючи динаміку показників, що харак-
теризують процеси всередині і зовні кредитної організації, можна 
прогнозувати ефективність стратегічного фінансового планування 
на перспективу і приймати необхідні коригуючі дії. Таким чином, 
перед керівництвом банку постає необхідність проведення оптимі-
зації обраної інтегрованої фінансової стратегії [2, с. 45]. 

Ефективна побудова і реалізація фінансової стратегії підви-
щує стійкість банку під час кризи, зменшує його ризики і служить 
опорою його розвитку в посткризовий період. Ігнорування процесу 
формування фінансової стратегії може привести банк до перетину 
цілей, неправильного перерозподілу фінансових ресурсів, дублю-
вання операцій, і, як наслідок, до зменшення ефективності роботи, 
падіння прибутку і капіталізації.

Тому необхідність розробки і вдосконалення параметрів фі-
нансової стратегії комерційного банку в умовах інтеграції у світо-
вий фінансовий простір в загальному стратегічному плані банку є 
об’єктивною умовою розвитку будь-якого окремо взятого комер-
ційного банку, так і банківської системи країни, в цілому.

Список використаної літератури
1.	 Маслій Н. Д. Перспективи фінансування Європейським Союзом роз­

робки та впровадження технологічних інновацій в Україні [Текст]/ 
Н.Д.  Маслій, Н.В.  Захарченко, М.С.  Осіпова  // Науково-виробничий 
журнал Інноваційна економіка. – № 11-12.2017(72). – С. 11-18.

2.	 Штейн О. Стратегія комерційного банку на ринку банківських послуг 
[Текст]/ О. Штейн  // Економіст. –2006. – №1 – С. 44 – 46.

3.	 Якимова М. В. Направления совершенствования финансовой стра­
тегии банка [Электронный ресурс]  / М. В. Якимова  // Молодой уче­
ный.  – 2012.  – №12.  – С.  295-298.  – Режим доступу: https://moluch.ru/
archive/47/5953. – Назва з екрана.


